

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 9 сентября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 147 (13193)

Цена 2 коп.

## ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО— ВЫПОЛНИ

Трудящиеся Люберецкого района с горячим одобрением встретили решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, постановление Центрального Комитета партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС». Они восприняли эти документы как руководство к практическим действиям. В городе и на селе развернуто массовое социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, досрочное выполнение планов текущего года и всей десятой пятилетки.

Идя навстречу очередному XXVI съезду партии, трудовые коллективы района пересмотрели имеющиеся у них обязательства и приняли новые, более напряженные, предусматривающие максимальное использование внутренних резервов. Работники промышленности намерены ускорить выполнение годовой программы еще на одни сутки, то есть завершить план по объему реализации 28 декабря. Сверх задания отправят продукции потребителям на 9,3 миллиона рублей. Труженики села обещают продать государству дополнительно к прежним обязательствам 3,5 тысячи тонн овощей, а всего сверх плана — 7 тысяч тонн. Новые рубежи намечены и по другим видам сельхозпродукции.

Повышенную нагрузку взяли на себя строители, работники транспорта, торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения. В трудовых коллективах района нашли широкую поддержку и распространение патриотические инициативы: ростовчан — «Работать без отставших», москвичей — «Задания года — к 7 ноября!», электростальцев — «Всем бригадам и рабочим — лицевые счета эффективности, каждому специалисту — творческий план».

В настоящее время повсюду действует девиз социалистического соревнования «XXVI съезду партии — 26 ударных трудовых вахт». В некоторых коллективах (ковровое объединение, завод электромузикальных инструментов и др.) проводится 26 ударных декад, в большинстве же — 26 недельных вахт. В том и другом случае соревнование должно носить творческий, главное, действенный характер, с регулярным подведением итогов декадных или недельных вахт в честь XXVI съезда партии. При этом цель у всех должна быть общей — успешно претворить в жизнь дополнительные социалистические обязательства. Как правило, обязательства носят конкретный характер. Скажем, в целом по району надо аттестовать 38 изделий на Знак качества, внедрить на предприятиях 150 прогрессивных технологических процессов, сэкономить 9,7 миллиона киловатт-часов электроэнергии новыми свершениями.

Трудящиеся, к 20 декабря выполнить план строительства сельскохозяйственных объектов и т. д. Свои конкретные цели есть и у каждого трудового коллектива. Задача заключается теперь в том, чтобы пункты деловых обязательств были взяты под строгий контроль хозяйственным руководством и общественными организациями. Ударные вахты следует сопроводить каким-то новым вкладом из серии намеченных мероприятий.

Мобилизация трудящихся на достойную встречу очередного съезда КПСС, партийные организации призваны постоянно держать во внимании вопросы повышения эффективности производства и качества работы, роста производительности труда, ускорения научно-технического прогресса, укрепления трудовой и государственной дисциплины, улучшения использования транспорта, экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов.

Важнейшей задачей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских органов, хозяйственных руководителей является совершенствование стиля и методов работы, усиление контроля за выполнением заданий и принятых решений, оперативное реагирование на запросы трудящихся, особенно в связи с подготовкой к зиме. Высокие обязательства имеют службы городского хозяйства. Работники этих служб обязаны действовать исключительно четко. Недопустимо проявление волокиты с заявлениями граждан. Больше следует уделять внимания выполнению наказов избирателей.

Счастью претворяют в жизнь предсъездовские обязательства труженики Люберецкого коврового комбината, Томилинского завода полупроводниковых приборов, проявляющие заботу о техническом прогрессе, аттестации продукции на высшую категорию качества.

Пример с этих коллективов должны брать многие другие. Центральный Комитет партии призывает бережно подойти к положительному опыту, активно распространять его, критически посмотреть на упущения и недостатки в практике хозяйствования, принять меры по их устранению.

Организуя действенное социалистическое соревнование за выполнение обязательств в честь XXVI съезда КПСС, необходимо активнее воспитывать коммунистическое отношение к труду, формировать у людей высокие нравственные качества. Творческое, сознательное отношение каждого человека к порученному делу поможет успешно завершить планы и обязательства текущего года и десятой пятилетки в целом, встретить XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза новыми свершениями.

## ВЫШЛИ ВПЕРЕД

Среди комсомольско-молодежных звенев нового тепличного комбината совхоза «Белая Дача» широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. На ударных вахтах в честь знаменательного события молодые тепличницы прилагают много старания, чтобы вырастить весомый урожай.

На днях первые три звена нашего отделения завершили годовой план по сбору томатов.

Звено № 46, которым руководит Л. П. Грекова, сдало 167 тонн помидоров. Девушки при плане 9,3 вырастили уже на каждом квадратном метре 11,2 килограмма плодов. В звено № 45, которое возглавляет опытная наставница молодежи В. К. Седых и где группомиром Валентина Архипова, достигнута урожайность томатов 9,9 килограмма на квадратном метре теплиц при плане 9,3 килограмма. Звено сдало 148 тонн помидоров.

Почти такой же результат в звене № 41, где звеневая Наталия Ботнева и группомир Любовь Меркулова.

Такому успеху молодых тепличниц, многие из которых вчера выпускницы сельских профтехучилищ, рады и старшие товарищи, и члены других комсомольско-молодежных звеньев, теперь уже уверенные в реальности выполнения своих социалистических обязательств.

В звеньях, вышедших в соревновании в передовые, примерно трудятся Елена Колганова, Татьяна Хрычева, Анна Кулагина, Нина Иончева, Анна Зернина и другие комсомолки.

За ударную работу, успехи в предсъездовском соревновании молодые передовики поощрены бесплатными путевками для поездки в Дубосеково и Сузdalь. **В. ЧИСТОУСОВ,** помощник бригадира, секретарь комсомольской организации отделения.

## УСТОЙЧИВЫЙ РИТМ

Труженики цеха № 3 завода «Пластмасс» на минувшей удачной неделе успешно провели испытания пресс-формы для изготовления нового вида деталей для железнодорожного транспорта. Наиболее ответственное задание было дано резьбошлифовщику Юрию Сергеевичу Кабылину. Он справился с ним превосходно.

**А. БЕНЕВОЛЬСКИЙ,** начальник цеха.

Труженики цеха № 3 завода «Пластмасс» на минувшей удачной неделе успешно провели испытания пресс-формы для изготовления нового вида деталей для железнодорожного транспорта. Наиболее ответственное задание было дано резьбошлифовщику Юрию Сергеевичу Кабылину. Он справился с ним превосходно.

Включившись в соревнование под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных вахт», высокие производственные результаты показывают ткачи коврового комбината А. И. Лозгачева и Е. Г. Горелкина. Обслуживая сложное оборудование, они обеспечивают высокий и устойчивый ритм работы. Сменные задания передо-

вые производственники выполняют на 120—125 проц.

Трудовыми достижениями отмечает каждую ударную вахту и ковровщица трикотажной фабрики А. Е. Любина. При норме 990 кв. метров она вырабатывает за смену 1200 кв. метров ковровых изделий.

**С. ДУДЧЕНКО,** инженер по соревнованию.



### НОВАЯ ПРЕСС-ФОРМА

Труженики цеха № 3 завода «Пластмасс» на минувшей удачной неделе успешно провели испытания пресс-формы для изготовления нового вида деталей для железнодорожного транспорта. Наиболее ответственное задание было дано резьбошлифовщику Юрию Сергеевичу Кабылину. Он справился с ним превосходно.

**А. БЕНЕВОЛЬСКИЙ,** начальник цеха.



Коллектив СМУ-1 треста «Особстрой» № 2, как и все трудящиеся района, участвует в соревновании за достойную встречу XXVI съезда партии. Плодотворно проходят трудовые вахты монтажников бригады Николая Петровича Родионова. Они продолжают работу по плану реконструкции завода имени Ухтомского. Ныне возводятся складские помещения для завода. Образцово трудится на этих объектах бригада Н. П. Родионова. **НА СНИМКАХ:** монтажники И. Ф. Бореинши, Э. Н. Зайцев, И. В. Никуличкин, И. И. Мульцин, В. М. Николаев, В. М. Хахулин, Н. П. Родионов, В. Г. Блинов, В. А. Монсеев, С. А. Равнагин. Внизу — строящееся здание.

Фото О. ГРИЦЕВА.



## ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ

### О ХОДЕ УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 8 СЕНТЯБРЯ

(в первой колонке — убранный гектар, во второй — процент к общей площади)

ОПХ «Коренево»	106	39,9
С-з им. Моссовета	66	24
К-з им. Ленина	30	36,1
Племообщество «Петровское»	43	18,7
в том числе:		
ГПЗ «Петровское»	9	12,8
Пс-з «Ульянино»	30	50
Пс-з «Фоминское»	2	5
Пс-з «Малышево»	2	3,3
Константиновская		
Птицефабрика	9,5	7,3
Итого по району:	255	26,1

Сейчас в совхозе им. Моссовета ежедневно убирается картофель на площади не менее 15 га, в ОПХ «Коренево» — более 10 гектаров.

Хорошо помогают труженикам хозяйств колхозные предприятия пос. Дзержинского, которые в минувшие субботу и воскресенье ежедневно выделяли более 150 человек и убрали картофель с площади 3,5 га. Четкую организацию и хорошую работу показали колхозы центрального учебного комбината, института картофельного хозяйства и других организаций.

Вместе с тем, вопреки требованиям районного штаба уборки, не организовали работу в родные контролеры.

Сейчас дорога каждая минута погожего времени. Шефствующим предприятиям следует больше выделять людей, а в хозяйствах — предоставлять им широкий фронт работы; для интенсивной уборки следует всемерно организовать двухсменную работу.

Необходимо обратить внимание на качество уборки. Здесь свою роль должны сыграть на-

# САМОЕ ГЛАВНОЕ

С КАЖДЫМ годом благоустроение становится поселок Малаховка. Вокруг нас постоянно происходят изменения, улучшающие условия жизни. И мы к ним настолько привыкли, что порой не придаём этому особого значения. Вроде все идет своим чередом, как и должно быть.

Недавно в непринужденной беседе с одним из депутатов Малаховского поселкового Совета я спросил:

— Как вы считаете, что самое значительное сделано в нашем поселке после XXV съезда партии?

Депутат, который имел самое прямое отношение к вопросам строительства и благоустройства, сразу не смог ответить на вопрос. Хотя, насколько мне известно, все цифры и выкладки всегда держал в голове и на память не жаловался.

И собеседник начал перебирать по памяти и называть объекты, сооруженные, благоустроенные за последние годы.

Вот, говорит, к примеру, по наказам избирателей газифицированы 977 квартир, 20 коммунально-бытовых предприятий. Построены газовая котельная, две станции

защиты подземного газопровода от блюжающих токов, здание под газорегуляторный пункт. С жидкого газа на природный перевели 7 предприятий. Сейчас в Малаховке у службы газового хозяйства под опекой уже 1042 квартиры.

— Многое сделано для улучшения водоснабжения, — продолжал депутат.

— Построена и пущена в эксп

## СОВЕТЫ И ПЯТИЛЕТКА

платацию станция перекачки, поставлены 24 водоразборные колонки. Водопровод проведен по улице Суворова...

Один только перечень выполненных за эти годы работ занял немало времени. А сколько труда и средств вложено, если задуматься!

Только в Малаховской детской больнице в 1978 году сдан в эксплуатацию инфекционный корпус, что дало возможность улучшить лечебный процесс, расширить площадь, а нынешним летом — принять 40 детей для санаторно-оздоровительных мероприятий. В больнице сделана централизованная подача кислорода, сооружен но-

вый гараж. В этом году полностью отремонтированы лечебный и административный корпуса, заасфальтированы дорожки, посажены зеленые насаждения, установлены скамейки для отдыши.

Меняются условия труда и быта на промышленных предприятиях поселка. Взять, например, головное предприятие объединения «Мособлобувыбыт». В результате реконструкции производственных корпусов, внедрения механизации, замены оборудования на многих операциях исчез ручной труд. Реконструкция способствовала повышению эффективности производства. Коллектив в нынешнем году выпустит 30 тыс. пар новой обуви. Будет отремонтировано обуви на 400 тыс. рублей. Все это для удобства и удовлетворения нужд людей.

— Вот вы спросили, что самое значительное, самое первостепенное сделано за пятилетку, — сказал депутат. — Думаю, что главное — все, что идет на пользу людям, что служит повышению их благосостояния. В этом смысле политики нашей Коммунистической партии и Советского государства...

Ф. ЕРОВОЙ,  
внешт. корр.

## В ТИПОГРАФИИ «ИСКРА РЕВОЛЮЦИИ»



## ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел в свет № 16 журнала ЦК КПСС «Агитатор». В нем публикуются Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС».

Под рубрикой «Пятилетка — ударный финиш» представлены материалы «На передовиках жатвы — равнение», «Трудовые подарки», «Опыт бережливости».

В помощь выступающим по внутриполитическим вопросам напечатаны статьи заведующего сектором Отдела строительства ЦК КПСС А. Косгрова «Дом сельского жителя», доктора исторических наук А. Новосельцева «К 600-летию Куликовской битвы» и материал ко Дню танкистов.

Опубликованы статьи Е. Рудакова «По пути неуклонного подъема (к 36-й годовщине социалистической революции в Болгарии), члена Политбюро ЦК Компартии Филиппин М. Магальоны «В авангарде труда».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

12 сентября в Люберецком Дворце культуры состоится публичная лекция на тему «Межнациональное положение СССР». Читает лектор общества «Знание», кандидат исторических наук Г. М. Свердлов.

Начало в 18 час. 30 мин.

Москва. Коллектив московской типографии № 7 «Искра правда» проверяют выпущенную в честь предстоящего XXVI съезда КПСС взял но-

вые повышенные обязательства по досрочному выполнению производственных планов пятилетки.

Годовую программу по объему реализации продукции коллектив намечает выполнить к 23 декабря и дать продукцию отличного качества сверх пятилетнего задания на 334 тысячи рублей. При этом будет сэкономлено 130 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Более 200 рабочих всех подразделений производства обязуются к дню открытия съезда завершить выполнение личных двухмесячных заданий.

НА СНИМКЕ: машинист линии В. С. Слепцова, мастер участка Л. А. Белякова и работница участка С. М. Юнисова (слева направо) проверяют выпущенную в честь предстоящего XXVI съезда КПСС взял но-

(Фотохроника ТАСС).

## 1. ПРОСТЫЕ СЛОЖНОСТИ

В новом хозяйственном механизме есть одно звено, которое существенно меняет привычное представление об экономических отношениях в трудовом коллективе. Речь идет о бригаде. Как известно, в одиннадцатой пятилетке именно бригадная форма организации и стимулирования труда должна стать основной.

Строго говоря, дело это само по себе не новое. На отдельных работах бригады создавались и раньше, когда скажем, по условиям производства иначе как коллективно результата не добьешься. Немыслимо, например, в одиночку собрать металлорежущий станок, разгрузить вагон, вынести груз из трюма. Поэтому на заводах издавна формировались бригады слесарей-сборщиков, в речных и морских портах и на железнодорожных станциях — бригады такелажников и грузчиков.

Но все-таки в промышленности и особенно в машиностроении преобладала индивидуальная организация труда и стимулирования. Повсюду наблюдалось стремление полнее определять индивидуальные результаты работы и по ним оплачивать труд. Не допустить стравливовки, не ослабить стимулы роста производительнос-

## БЕСЕДЫ О ХОЗЯЙСТВЕННОМ МЕХАНИЗМЕ

ти труда и качества работы — вот цель, которая преследовалась. При этом считалось, что в условиях бригады сложно, а подчас и невозможно оценить вклад каждого в общее дело. Но вот со временем резко повысился технический уровень производства, усложнились взаимосвязи всех его участков, произошло дальнейшее сближение физического и умственного труда. И что особенно важно, у советских людей неизмеримо выросло чувство коллективизма, высокой ответственности перед обществом. Привычным стал принцип «Все за одного, один за всех».

В этих условиях сложившаяся на базе индивидуальной сдельщины организация труда уже не могла удовлетворить передовые коллективы, стала отрицательно сказываться на эффективности производства. Выгода от стимулирования личной производительности труда терялась на стыках рабочих мест. Взаимные претензии, узы и согласования отнимали слишком много времени. Внутризаводское планирование и управление необоснованно усложнялись.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

# ВЕРНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

АКТИВНО включились в работу по достойной встрече XXVI съезда КПСС библиотечные работники района. Во всех библиотеках на книжных выставках «От съезда к съезду», «Ленинским курсом», «Программа мира» широко представлена литература, раскрывающая глубину задач, поставленных товарищем Л. И. Брежневым на июньском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Центральная районная библиотека каждый третий четверг организует выставки-просмотры книг о ленинском внешнеполитическом курсе Коммунистической партии и Советского государства, о деятельности КПСС по претворению в жизнь Программы мира, укреплению братского союза социалистических стран, взаимовыгодному сотрудничеству с другими государствами в экономической, научной и культурной областях.

Программой народного университета литературы, который работает при Люберецкой центральной районной библиотеке, предусмотрены темы по воспитанию молодежи на славных революционных, боевых и трудовых традициях советского народа.

В библиотеке организованы картотеки по темам: «Навстречу XXVI съезду КПСС», «На трудовом марше 10-й пятилетки». Большую помощь в подборе литературы читателям окажут рекомендательные указатели. Для агитаторов и пропагандистов — «Основные революционные

сины современности», «Развитое социалистическое общество в СССР». Для молодежи — «Ум, честь и совесть нашей эпохи», «Советский образ жизни», «История нашей Родины».

Для полного удовлетворения запросов читателей центральная районная библиотека организовала выпуск списка новых поступлений в библиотеки района. Читатели могут получить книгу из единого книжного фонда централизованной библиотечной системы, а также заказать литературу по межбиблиотечному абонементу. На предприятиях, которые не имеют своих массовых библиотек, организованы пункты выдачи книг. Систематически проходят обзоры новых изданий, выставки-просмотры литературы.

Методический отдел Люберецкой центральной библиотеки разработал план проведения читательских конференций по книгам общеполитического содержания.

Библиотекари стремятся приложить максимум энергии, использовать все свои знания, чтобы полнее удовлетворять запросы наших читателей. Пропагандировать решения июньского Пленума ЦК КПСС, материалы, рассказывающие о подготовке к партийному форуму. Это сейчас — главное направление в нашей работе.

Т. АКСЕНОВА,  
главный библиотекарь  
Люберецкой центральной  
районной библиотеки.

## ОТЧЕТЫ КОММУНИСТОВ

В практику работы партийного бюро нашего завода прочно вошло заслушивание отчетов коммунистов о выполнении ими как постоянных, так и разовых партийных поручений. На одном из последних заседаний партбюро с отчетом о работе комиссии контроля деятельности администрации выступил заместитель председателя комиссии В. И. Ажиров. На пяти заседаниях, состоявшихся в этом году, комиссия рассмотрела актуальные вопросы ходатайствования. Особое внимание уделялось изысканию путей повышения эффективности производства, лучшему использованию техники.

В ходе последней проверки комиссия выявила, что ряд прессов бездействовал, не было установлено несколько станков. Комиссия определила месячный срок для устранения этих недостатков.

Н. ОВЧИННИКОВА,  
заместитель секретаря  
партбюро Томилинского  
вода алмазных инструментов.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРИЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И СЛУШАТЕЛЕЙ ЛЮБРЕЦКОГО ФИЛИАЛА

### УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА МК КПСС

11 сентября в 16 часов в Люберецком Дворце культуры состоится первое организационное занятие слушателей 1-го и 2-го курсов всех отделений филиала университета.

## БРИГАДА.

Есть и еще одно обстоятельство, которое предопределило объективную необходимость широкого внедрения коллективных форм труда. Речь идет о процессе дальнейшей демократизации нашего общества. С каждым днем совершенствуются формы привлечения труящихся к управлению производством. Создание производственных бригад органически связано с этим процессом, так как оно предполагает развитие инициативы, коллективного разума, совместных действий.

Жизнь показала, что опасения свести при этом на нет стимулы роста индивидуальной производительности труда беспочвенны. В коллективе бригады, участка, как правило, хорошо знают способности, отношение к труду, реальный уровень мастерства каждого. Коллектив более обоснованно и всесторонне оценивает трудовой вклад члена бригады в общий успех.

Бригадная форма работы благоприятна и для внедрения научной организации труда, повышения его содержательности, ускорения роста производительности и улучшения качества продукции.

За последние годы в промышленности определились в основном два вида производственных бригад — специализированные и комплексные.

Специализированная бригада объединяет, как правило, рабочих одной профессии, занятых на однородных технологических процессах. Это могут быть, скажем, фрезерные или токарные операции на всех деталях, входящих в какой-то узел.

Комплексная бригада организуется из рабочих различных специальностей там, где выполняются технологические разные, но взаимосвязанные работы, охватывающие весь цикл производства продукции. Здесь требуется взаимозаменяемость, и совмещение профессий. Такая бригада может вести, скажем, полное изготовление и сборку узла.

Те и другие бригады могут быть смешными, если в них включены рабочие одной смены, или сквозными (сменными), если в них работают рабочие всех смен.

Бригада — коллективная форма не только организации, но и стимулирования труда.

9 сентября 1980 г.

**МНОГО** усилий прилагает коллектив Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского для увеличения выпуска сеноуборочной техники для тружеников села. План текущего года выполняется по основным технико-экономическим показателям успешно. Обеспечивается рост к сопоставимым периодам прошлого года: в реализации продукции, валовом производстве ее, производительности труда, выпуске машин.

Все машины с маркой нашего завода пользуются популярностью у тружеников села. Свыше 40 процентов техники завод выпускает ныне со Знаком качества. В этой пятилетке освоено производство ряда новых машин. Особенное большая работа проделана коллективом по созданию косилок-плющилок КПС-5Г.

Как известно, наш завод участвует в соревновании под девизом «Десятой пятилетки—высокоэффективную технику» и сохраняет верность этому девизу.

С глубоким удовлетворением и единодушным одобрением воспринял наш коллектив материалы июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, решения о созыве XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Как и все советские люди, сельмашевцы намерены встретить очередной партийный экономических и производственных съезд новыми достижениями в новых задачах, в изучении и рас-

# ТЕХИНФОРМАЦИЯ СЛУЖИТ ПРОГРЕССУ

труде, творческим развитием социалистического соревнования. Предусмотрено дальнейшее повышение темпов технического прогресса, уровня механизации и автоматизации производства, совершенствование технологии.

Однако путь технического перевооружения не легок. Необходим непрерывный поиск оптимальных решений производственных вопросов. А это немыслимо без широкого использования всех источников научно-технической информации, которыми располагают отраслевые и межотраслевые фонды. Поэтому важным звеном во внедрении достижений науки, техники и передового опыта стал на заводе отдел изобретательства и научно-технической информации. Он проводит свою работу в тесном контакте с техническими службами, советами НТО, ВОИР и новаторами производства. Служба научно-технической информации оказывает помощь коллективу предприятия в решении технических, сельмашевцы намерены встретить очередной партийный экономических и производственных съезд новыми достижениями в новых задачах, в изучении и рас-

пространении передового производственного и технического опыта.

Мы обеспечиваем руководящих работников и специалистов завода, цехов и отделов информацией по так называемой системе избирательного распространения информации и по разовым запросам. Исполь-

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

зуя материалы научно-технической информации, конструкторы и технологи добиваются внедрения всевозможных новшеств. Например, по опыту Московского автозавода имени Лихачева у нас внедрены стелажи на складе металлов. Экономический эффект составил около 20 тысяч рублей. У новаторов завода «Гомсельмаш» мы позаимствовали несколько различных приспособлений для сборки и сварки. Получили неплохой экономический эффект — 2,4 тысячи рублей. Очень пригодилась нам информация Симферопольского завода сель-

хозмашина. По его примеру мы внедрили вальцовую механизированную подачу полос металла в штамп, а также специализированный штамп для вырезки сегментов — деталей к сено-косилкам. Экономический эффект от этих новшеств достигает 3 тысячи рублей в год.

Сотрудниками Ростовского-на-Дону научно-исследовательского института техногии машиностроения и работниками нашего завода ежегодно предлагаются новые технологические процессы и новое оборудование. По чертежам института у нас внедрена поточно-механизированная линия воздушно-плазменной резки труб, изгото-вленна установка для безрасходной вырубки деталей.

Большая группа наших специалистов выезжала в этом году на заводы Липецка. В итоге поездки ими рекомендовано для внедрения 52 мероприятия. В результате внедрения в производство мероприятий, заимствованных с других предприятий и из источников печатной информации, завод ежегодно получает экономический эф-

фект свыше 150 тысяч рублей.

Большую работу проводят наш отдел по технической пропаганде и обмену передовым опытом. Постоянно участвуем в выставках на ВДНХ СССР, в областном Доме науки, техники и передового опыта, на международных выставках. В 1980 году на выставку «Московская область в борьбе за повышение эффективности и качества труда», организованную на ВДНХ СССР, представлено 12 экспонатов. На выставку научно-технического творчества молодежи представлена косилка-плющилка КПС-5Г.

Большую роль в обеспечении информацией играет научно-техническая библиотека. Она получает информационную литературу из 27 институтов. Ежегодно в отделы завода распределяется перечень журналов и ведомственных изданий, получаемых библиотекой. Учитывая, что научно-техническая информация содержит все новейшие достижения, эта литература включается во все библиографические списки и картотеки. Читатели могут получить информацию по интересующему их вопросу.

Техинформация надежно служит делу научно-технического прогресса.

**Ю. БАТАЛОВА,**  
инженер отдела НТИ  
завода имени Ухтомского.

## ПО ПЛАНУМ ПЯТИЛЕТКИ

# РАБОЧЕЕ СОДРУЖЕСТВО

В обстановке высокой трудовой активности проходит социалистическое соревнование в честь предстоящего партийного съезда на Люберецком заводе электромузыкальных инструментов. Из месяца в месяц наш коллектив выполняет и перевыполняет производственные задания. Но это дается нелегко. Приходится максимально использовать внутренние резerves, повышать организованность на всех участках, во всех бригадах. Много усилий требуется, чтобы обеспечить производство необходимыми материалами.

Внедренная на заводе комплексная система управления качеством продукции, совершенствование всех производственных процессов, работа специалистов по личным творческим планам играют свою роль. Сейчас каждый труженик занят интересованием в том, чтобы выполнить свои обязанности как можно лучше, решить воз-

брегад, работающих на один наряд, в марте текущего года. С того времени по сегодняшний день мы организовали пять бригад. В числе первых была бригада Г. В. Зориной по изготовлению струн для электрогитар. В ее состав вошло восемь человек. Но обслуживаются они около 20 станков. Ощущаются улучшения использования рабочего времени, повышается ответственность людей за производственную программу. Производительность труда у этих людей после объединения их в бригаду выросла на 5 процентов.

Успешно действуют вновь созданные бригады М. С. Гуркиной (на участке тембровых блоков), З. И. Шестаковой (в футлярном цехе). Все они добиваются на предсъездовской вахте хороших производственных показателей.

**Р. АСТАФЬЕВА,**  
начальник отдела труда  
и зарплаты.

**ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Со-никамский целлюлозно-бумажный комбинат — крупнейший в стране. Каждая третья газета печатается на его бумаге. Коллективу комбината предстоит выпустить 593 тыс. т бумаги.

**НА СНИМКЕ:** с наката 12-й скоростной бумагоделательной машины идет сверхплановая бумага. (Фотохроника ТАСС).

— освоение смежных операций и профессий, оказание помощи отстающим членам бригады при выполнении бригадного задания (или при замещении отсутствующих работников смежных профессий);

— передача опыта и участие в обучении молодых членов бригады;

— соблюдение трудовой и производственной дисциплины;

— бережное отношение к оборудованию, инструменту и содержание в чистоте и порядке рабочего места.

КТУ устанавливается на собрании бригады по представлению бригадира и может колебаться в пределах 0,75—1,25.

Коэффициент трудового участия является составной частью организации заработной платы в бригаде. Общий заработка (по единому наряду) распределяется между членами бригады с учетом разряда рабочих, отработанного времени и коэффициента трудового участия. Затем, что кировцы по такому принципу распределяют весь бригадный заработок, включая приварки к тарифу и премии.

Как показывает опыт, производственная бригада отвечает самым современным требованиям научно-технического прогресса и задачам повышения эффективности производства.

**В. ФИЛИППОВ,**  
экономист.

**ИЗ РЕДАЦИОННОЙ ПОЧТЫ**  
**ПАССАЖИРЫ НЕДОВОЛЬНЫ**

Мне часто приходится ездить автобусом по маршруту № 323. С досадой замечаю, что интервал между автобусами увеличивается, все более приходя в несоответствие с тем, что значится в расписании. 30—40 минут иногда приходится простоять на остановке в ожидании транспорта. Порой бывает и так: 2—3 автобуса идут подряд, а потом простоят на конечной остановке (пос. Октябрьский), испытывая терпение пассажиров. Зима, как говорится, на носу, дни становятся холоднее, а автобусы идут все реже. Так не хочется мерзнуть на остановке!

**Л. ЗАВИДОВА.**  
пос. Октябрьский.

Мы — персональные пенсионеры. Летом живем на дачах в Малаховке. Очень часто на протяжении этого летнего периода сталкивались с грубым нарушением графика движения автобуса № 37. Были случаи, когда без предварительного оповещения отменялось по 5—6 рейсов в день. И приезжающим людям, иногда с детьми, приходилось отмерять пешком по четыре-пять километров с тяжелыми сумками в руках. Зачастую же автобусы приходят с большим опозданием. Просим принять меры.

**ВИНОКУР, ВЛАСОВ**  
и другие.  
пос. Малаховка.

# КАКОЙ ЕЙ БЫТЬ?

Члены бригады работают обычно на один наряд. Это значит, что все заработанные средства поступают как бы в один «общий котел».

Но бригада состоит из людей различной квалификации, различного опыта. Естественно, что вклад их в конечные результаты неодинаков. Значит, и материальные средства из общего котла члены бригады должны черпать неодинаково «ложкой».

Как же распределяется заработная плата в бригадах? Как определяется реальный вклад каждого рабочего в общие результаты?

## 2. ВОКРУГ КОЭФФИЦИЕНТА

Опыт показывает, что при всем разнообразии методов распределения бригадного заработка применяются общие для всех инструменты. Главный из них — «коэффициент трудового участия» (КТУ).

КТУ устанавливается каждому члену бригады по итогам работы за месяц решением общего собрания или совета бригады. С его помощью определяется реальный вклад каждого в конечные результаты.

Чем выше КТУ, тем при про-

цессах равных условиях выше заработка. При этом, конечно, учитывается и разряд рабочего, и отработанное им время.

В новых условиях хозяйствования право распределения заработка предоставлено коллектива бригад или советам, избираемым ими. Знать, как распределяется бригадный заработок, должен каждый рабочий. Иначе стимулирующее значение заработной платы будет резко снижено. Давайте познакомимся с опытом коллектиvos, применяющих бригадную организацию и стимулирование труда уже в течение нескольких лет.

Коллектив Ленинградского Кировского завода — один из инициаторов этого движения. Здесь в 1976 году бригадир слесарей-сборщиков Иван Васильевич Захаров стал застрашником соревнования за высокую эффективность труда коллектиvos. Инициативу поддержали в Ленинграде более 30 тысяч бригад.

В бригаде И. В. Захарова 20 человек, почти все они имеют среднее образование. Работает бригада в две смены. Рабочие места расположены последовательно по технологическому

маршруту сборки маслобаков для трактора «Кировец К-701». Все члены бригады — сборщики и электросварщики — выполняют операции, связанные единим технологическим маршрутом. Сборка ведется поэлементно, с передачей деталей от одного рабочего места к другому. Конечной продукцией бригады являются полностью собранные масляные баки. Их общее количество и качество зависят от каждого члена бригады. Иными словами, каждый работник и бригада в целом несут полную ответственность за конечные результаты труда всего коллектива.

Трудовая активность любого рабочего находит отражение в коэффициенте трудового участия. В основе КТУ каждого члена бригады — достигнутая им в данном месяце личная производительность труда (индивидуальная выработка). При этом учет выработки ведется самими членами бригады и проверяется бригадиром.

При определении коэффициента трудового участия учитываются:

— личный вклад в количество и качество изготовленной бригадой продукции;

— самовыделение членов бригады.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

СЕГОДНЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ  
ПРАЗДНИК БОЛГАРСКОГО  
НАРОДА — ДЕНЬ СВОБОДЫ

Двадцать тысяч коллективов художественной самодеятельности создано в Народной Республике Болгарии. В работе хоров, оркестров, танцевальных ансамблей, театров и кружков изобразительного искусства участвуют люди всех возрастов и профессий.

НА СНИМКЕ: участники самодеятельного народного ансамбля песен и плясок имени Дмитрия Благоева из города Шумен.

Фото БТА—ТАСС.



## ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЕРВОКЛАССНИКИ

ЭТОТ праздник — традиционный. Каждый год в первое воскресенье сентября ученики школы № 19 собираются во Дворце культуры Томилинской птицефабрики. В этот день самых юных школьников посвящают в первоклассники.

И вот по традиции в прошедшее воскресенье Дворец культуры вновь наполнился звонками ребячими голосами. По уже

сложившемуся ритуалу, ребят приветствуют ведущие праздника:

«Этот праздник не отмечен в календаре, но навсегда

запомнится нашим самым маленьким школьникам». Первоклассники в нарядных новенских формах, серебряные и волнистые, поднялись на сцену.

И вслед за ними на сцену вышла «Азбука», красочная, яркая, с веселым рисунком на обложке — белый аист держит в клове портфель. «Азбука» приветствует детей, загадывает загадки. «Вот два столба наис-

косок, а между ними поясок. Ты эту букву знаешь, да? Перед тобою буква...» Первоклассники дружно отвечают: «А». «Ты эти буквы заучи, их три десятка с лишним. Но для тебя они ключи ко всем чудесным книжкам» — говорит «Азбука». Ребята награждаются за свои ответы маленькими книжечками из серии «Мои первые книжки».

Затем на сцене появляются представители от октябрят, пионеров и комсомольцев школы. Они вручдают грамоты первому «А» и первому «Б» классам и приветствуют ребят.

В ответ первоклассники обещают хорошо учиться, «никого не огорчать и пятерки получать».

Начинается церемония посвящения. Под музыку песни «С чего начинается Родина?» десятиклассники вносят два огромных макета букв «А» и «Б». И опять звучат загадки. Ребята отвечают

ли на все, старшие школьники довольны: «Вы достойны встать в ряды учеников школы № 19». Первоклассникам вручают памятки, в которых говорится, что на всю жизнь они запомнят свой первый звонок, первый урок, первую учительницу. И по огромному воздушному шару получают маленькие ученики. Десятиклассники отдают им буквари, берут за руки, все ребята спускаются в зал. Их приветствуют директор школы, учительница первого класса, родители, представители птицефабрики.

Потом перед гостями и участниками посвящения с большим праздничным концертом выступили артисты Мосэстрады.

Л. КАРАМЗИНА, заведующая политико-массовым сектором Дворца культуры Томилинской птицефабрики.

## СОБСТВА ГАИ



По 30 сентября проводится Всесоюзный рейд «Внимание — дети!»

Цель смотра — укрепление дорожной дисциплины среди детей, маленьких пешеходов, которые наряду со взрослыми являются участниками движения.

Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что большинство несчастных случаев на дорогах происходит по вине самих пешеходов, в том числе детей. Частые причины аварий с участием детей — неправильные их действия: переход дороги перед близко идущим транспортом или в неустановленном месте, неожидан-

## ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД „ВНИМАНИЕ — ДЕТИ!“

ный выход на проезжую часть из-за стоящего транспорта или просто ложный героизм, преубеждение Правилами дорожного движения и др. Знать и строго соблюдать дорожную грамоту — в этом должны помочь детям прежде всего родители.

Дети снова пошли в школу. И среди них немало тех, кто пошел первый раз в первый класс. Родители должны постоянно и ежедневно напоминать и разъяснять им об осторожности и элементарных правилах для пешеходов: как переходить дорогу, обходить стоящий транспорт, для чего существуют тротуар и пешеходная дорожка и т. д.

С первых дней учебных занятий немалая ответственность за знание детьми Правил движения ложится на учителей, особенно начальных классов. А. ГОРЕЛЕНКОВ, старший инспектор дивизиона дорожно-патрульной службы, капитан милиции.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ВНИМАНИЮ АВТОЛОЮБИТЕЛЕЙ!

В г. Люберецы, ул. Калараша, д. 17 (около горвоенкомата), в помещении Люберецкого трансагентства открыт приемный пункт по обмену изношенных автопокрышек на восстановленные.

В нашем агентстве можно также приобрести талоны на бензин.

Пользуйтесь услугами Люберецкого трансагентства.

Справки по телефонам 553-38-11, 554-85-45.

3-3



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРЛИЦА»

Сегодня: «ЧУДОВИЩЕ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.

В УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ДОБРЯКИ» — 17, 18, 19-30 (удлиненная программа).

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОТСКОГО

Сегодня: «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ» — 18, 21.

17 сентября: встреча с актерами театра им. Ленинского комсомола заслуженным артистом РСФСР Николаем Карапетовым и артистом Борисом Беккером. Начало в 19 часов.

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

10 сентября: вечер старинного русского романа «ОТКРОВЕНИЕ». Начало в 19 часов.

## Телевидение

ВТОРНИК, 9 СЕНТЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 Мультифильмы.  
9.35 Балет А. Глазунова «Раймонда».  
14.30 Новости.  
14.50 Документальный фильм.  
15.15 Учителю — урок музыки.  
16.15 Телестадион.  
16.45 Вперед, мальчишки!  
17.45 Концерт.  
18.00 Жизнь науки.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 К 100-летию национальному празднику болгарского народа — Дню свободы.  
21.00 Время.  
21.35 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.  
19.30 Рекорды Олимпиады.  
20.00 Справочное бюро.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 Подмосковье.  
21.00 Ю. Казаков — Рассказы.  
21.45 Московские новости.  
22.00 «Мать своих детей». Спектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Сельский час.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 Почта программы ВРЕМЯ.  
20.50 Концерт.  
21.40 «Инженер Прончатов». Фильм 3-я серия.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберецы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72;

отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства,

ответственный секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд. д. 1

Л-11960 Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 4974 Тираж 21.100

## РЕКЛАМА • Объявления

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

объявляет прием на подготовительные курсы учащихся 8-х и 10-х классов с последующим поступлением в наш техникум на дневное и вечернее отделения. Курсы начинают работать 1 октября с. г.

Об условиях справиться по адресу: Люберецы, Октябрьский проспект, д. 114, тел. 553-24-32; ежедневно с 9 до 17 часов.

1-12

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЗАВОД КРУПНОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ

принимает для обучения в ГПТУ-46 профессии оператора кассетных установок демобилизованных воинов, юношей и девушек, окончивших 8—10 классов, с последующей работой на заводе.

В период обучения выплачивается стипендия в размере тарифной ставки рабочего I разряда.

Адрес завода: пос. Котельники, телефоны 554-20-85, 554-20-64.

Проезд из Москвы: до ст. метро «Кузьминки», далее авт. 347 до ост. «Ковровый комбинат»; от ст. Люберецы авт. 21, 27, 305, 24 до ост. «Ковровый комбинат».

1-3

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 10 «Детский мир» предлагает следующие товары:

#### ДЛЯ ДЕВОЧЕК

платья шерстяные производства МПШО «Смена» с 24 по 46 размер, юбки шерстяные производства ВНР для детей в возрасте от 6 до 12 лет, пальто демисезонные производства МПШО «Пионер» с 24 по 42 размер, плащи водоотталкивающие производства ПНР с 28 по 44 размер.

#### ДЛЯ МАЛЬЧИКОВ

зимние пальто производства Белоомутского производственного швейного объединения в различных размерах, брюки шерстяные производства МПШО «Прогресс» с 32 по 46 размер, костюмы джинсовые производства ПНР, размер 42, костюмы шерстяные производства ЧССР для детей в возрасте от 2 до 6 лет, костюмы хлопчатобумажные производства ПНР, размеры 32—34, пальто демисезонные производства Белоомутского ПШО, размеры 24—30.

ПРОМТОРГ.

### ЗАГОТКОНТОРА РАИПОТРЕБСОЮЗА

принимает в неограниченном количестве следующие лекарственные травы:

Часть растения, подлежащая сбору	цена за 1 кг. в сухом виде
Подорожник лист без стебля	1-50
Мать-и-мачеха лист без стебля	1-50
Зверобой цветущая верхушка растения длиной до 10 см.	1-20
Пижма цветы, гроздь длиной не более 2 см	1-00
Пустырник цветущая часть растения	0-80
Ромашка душистая только цветы	2-50
Тысячелетник цветы, гроздь длиной не более 2 см	0-75
Рябина красная ягоды	0-10

Уважаемые люберчане! Активно включайтесь в сбор лекарственных трав. Это нужное и полезное дело.

Заготконтора принимает лекарственные травы как в сухом, так и в сыром виде ежедневно по адресу: г. Люберецы, Хлебозаводской пр., 5-а, овощной склад. Время приема — с 9 до 18 часов. Выходные дни — суббота и воскресенье.

2-5